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HURDAYA ÇIKARILAN ARAÇ KARŞILIĞINDA ALINAN YENİ 
ARAÇLARA İLİŞKİN ÖTV TEŞVİKİ TUTARLARI YENİDEN 
BELİRLENMİŞTİR 
 
 
 
2018/47 no.lu Sirkülerimizle de duyurduğumuz üzere, 7103 
Sayılı Vergi Kanunları ile Bazı Kanun ve Kanun Hükmünde 
Kararnamelerde Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun’un Geçici 
1. Maddesiyle yapılan düzenlemeyle, 31.12.2019 tarihine kadar 
uygulanmak üzere model yılı ilerlemiş ve yıpranmış araçların 
ihraç edilerek veya hurdaya ayrılarak trafikten çekilmesi 
halinde alınacak yeni araçların alımında ödenecek ÖTV’nin 
10.000 TL’nın alınmaması öngörülmüştür.  
 
2019/64 sayılı Sirkülerimizle duyurulduğu üzere de 7176 Sayılı 
Kanun’un 19. Maddesiyle 7103 sayılı Kanunun geçici 1 inci 
maddesinin birinci fıkrasında yer alan “10.000 Türk lirasını” 
ibaresi “15.000 Türk lirasını” şeklinde değiştirilmiştir.  
 
Buna göre, hurdaya çıkarılan her bir araç için yerine alınacak 
yenisine uygulanacak ÖTV muafiyeti sınırının 15.000 TL olarak 
uygulanması öngörülmüştür.  
 
Öte Yandan Cumhurbaşkanı’nın 7103 Sayılı Kanun’un Geçici 1. 
Maddesine göre her bir araç için aynı cins  (87.03 G.T.İ.P. 
numarasında yer alan araçlardan sadece motor silindir hacmi 
1600 cm3’ü geçmeyen) yeni bir aracın ilk iktisabında tahakkuk 
eden özel tüketim vergisinin yukarıda belirtilen15.000 Türk 
lirasını aşmamak üzere araçların cinsleri ve özelliklerine (motor 
silindir hacmi, sınıfı, özel tüketim vergisi oranına esas matrahı 
gibi) göre terkin edilecek kısmını belirleme yetkisi vardır.  
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Yayıncılık A.Ş., bağımsız üye kuruluşlardan 
oluşan BDO ağının bir parçasını teşkil 
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BDO International global ağının toplam 
gelirleri 2018 yılında 9 milyar ABD Doları 
olarak gerçekleşmiştir. BDO, 160’dan fazla 
ülkede bulunan 1.600 ofiste faaliyet 
göstermekte olup, bu ofislerde denetim ve 
danışmanlık hizmetleri veren ortaklar 
dahil dünya çapında 80.000’nin üzerinde 
kişi çalışmaktadır. 
 
Dikkat ve titizlikle hazırlanan bu yayın, 
geniş anlamda görüşleri içermekte olup, 
genel bir yol gösterici olarak 
değerlendirilmelidir. Özel durumlarla ilgili 
olarak, mesleki görüş ve yardım almadan, 
bu yayına dayanarak uygulamalarda 
bulunulmamalıdır. Bu konuların kendi özel 
durumunuza ilişkin etkilerini görüşmek için 
BDO Yayıncılık A.Ş. ile temas kurabilirsiniz. 
Bu yayındaki bilgilere dayanarak belli 
eylemlerde bulunmak veya bulunmamak 
nedeniyle doğabilecek zararlar nedeniyle, 
BDO Yayıncılık A.Ş. ve ortakları, çalışanları 
ile yazarları herhangi bir yükümlülük veya 
sorumluluk kabul etmemektedirler. 
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Cumhurbaşkanı, 14.06.2019 tarih ve 1148 sayılı Kararnamesiyle, 7176 sayılı Kanunla 
belirlenen yeni sınır dâhilinde, araçların cins ve özelliklerine göre terkin edilecek 
yeni ÖTV tutarlarını belirlemiş bulunmaktadır. Aşağıdaki terkin edilecek ÖTV 
tutarlarının Kararname öncesi ve sonrası tutarları yer almaktadır. Terkin edilecek 
yeni ÖTV tutarları, Kararnamenin yayınlandığı 17.06.2019 tarihinde yürürlüğe 
girmiştir. 
 
 
 6/6/2002 tarihli ve 4760 sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanununa ekli (II) sayılı 

listenin 87.03 G.T.İ.P. numarasında yer alan otomobil ve arazi taşıtı cinsi araçlar:  
 
 

Yeni Aracın ÖTV Matrahı Eski Tutar Yeni Tutar 
Matrahı 70.000 TL yi aşmayanlar için 10.000 15.000 
Matrahı 70.000 TL'yi aşıp 120.000 TL'yi 
aşmayanlar için 

8.000 12.000 

Matrahı 120.000 TL'yi aşanlar için      3.000 0 
 
 
 Diğer araç cinsleri için, alınacak yeni aracın ÖTV matrahından bağımsız olarak 

10.000 TL’dan 15.000 TL’na yükseltilmiştir. 
 

 
Saygılarımızla. 
 
 
 
 
 

http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2019/06/20190615-1.pdf

